



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA

I ENERGETIKE

10000 Zagreb, Radnička cesta 80

tel: +385 1 3717 111, faks: +385 1 3717 149

Uprava za zaštitu prirode

KLASA: UP/I 612-07/19-37/271

URBROJ: 517-05-2-3-20-4

Zagreb, 21. travnja 2020.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Uprava za zaštitu prirode, temeljem članka 48. stavak 5. 7. i 8. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19), vezano uz članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode, povodom zahtjeva ovlaštenog izrađivača trgovačkog društva „Pro Silva“ d.o.o., Trg Senjskih uskoka 1-2, 10020 Zagreb, podnesenog u ime nositelja izrade Grada Siska, Rimska 26, 44000 Sisak, za provedbu prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za Program zaštite divljači „Grad Sisak“ za razdoblje od 1. travnja 2019. do 31. ožujka 2029. godine, nakon provedenog postupka donosi

RJEŠENJE

- I. Da je Program zaštite divljači „Grad Sisak“ za razdoblje od 1. travnja 2019. do 31. ožujka 2029. godine, prihvatljiv za ekološku mrežu.
- II. U cilju očuvanja zaštićenih područja, strogo zaštićenih vrsta i ugroženih i rijetkih stanišnih tipova za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže, izdaju se slijedeći uvjeti zaštite prirode:
 1. u zoni radijusa 300 m od aktivnih gnijezda strogo zaštićenih ptica grabljivica te crne rode (*Ciconia nigra*) i bijele rode (*Ciconia ciconia*) nije dopušteno provoditi rastjerivanje divljači niti lovne aktivnosti u vrijeme njihovog razmnožavanja,
 2. u slučaju nalaza nastambe strogo zaštićene vrste vidra (*Lutra lutra*) ili nailaska na vidru ne provoditi aktivnosti propisane Programom i prekinuti provođenje aktivnosti propisanih Programom u radijusu od 300 m,
 3. aktivnosti planirane Programom, ukoliko se odvijaju na području značajnog krajobraza „Odransko polje“ ili značajnog krajobraza „Kotar – Stari gaj“, provoditi u suradnji s Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Sisačko-moslavačke županije,

4. aktivnosti planirane Programom, ukoliko se odvijaju na području Parka prirode „Lonjsko polje“, provoditi u suradnji s Javnom ustanovom „Park prirode Lonjsko polje“,
 5. utvrđivanje brojnog stanja (prebrojavanje) strogo zaštićenih vrsta divlja mačka (*Felis silvestris*), dabar (*Castor fiber*), šljuka bena (*Scolopax rusticola*) i šljuka kokošica (*Gallinago gallinago*) obavljati u suradnji s Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Sisačko moslavačke županije, odnosno javnom ustanovom „Park prirode Lonjsko polje“,
 6. u cilju praćenja stanja i očuvanja strogo zaštićenih vrsta, evidentirati njihova opažanja/nalaze, odnosno najmanje jednom godišnje ispuniti Obrazac za evidentiranje strogo zaštićenih vrsta (osim vuka i risa) koji je dostupan na internetskoj stranici <http://www.mzoe.hr>,
 7. u slučaju pronalaska ozlijeđene, ranjene ili uginule strogo zaštićene vrste obavijestiti Ministarstvo zaštite okoliša i energetike putem obrasca dostupnog na internetskoj poveznici <http://213.202.106.36/limesurvey/index.php/927612/lang-hr>,
 8. za strogo zaštićenu vrstu divlja mačka (*Felis silvestris*) i dabar (*Castor fiber*) obavezno primjenjivati Plan gospodarenja divljom mačkom odnosno Plan gospodarenja dabrom.
- III. Ovo Rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Ministarstva zaštite okoliša i energetike.

Obrazloženje

Trgovačko društvo „Pro Silva“ d.o.o., Trg Senjskih uskoka 1-2, 10020 Zagreb, (dalje u tekstu: „Pro Silva“ d.o.o.), kao ovlaštenu izrađivača Programa zaštite divljači „Grad Sisak“ za razdoblje od 1. travnja 2019. do 31. ožujka 2029. godine (dalje u tekstu: Program), podnio je u ime nositelja izrade, aktom od 29. studenog 2019. godine, zahtjev za provedbu prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za Program.

U zahtjevu su sukladno članku 48. stavku 2. dostavljeni podaci o Programu, nositelju izrade Programa kao i o razlozima izrade. Uz zahtjev je u tiskanom i elektronskom obliku priložen Nacrt Programa.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Uprava za zaštitu prirode (dalje u tekstu: Ministarstvo) je Zaključkom, KLASA: UP/I 612-07/19-37/271, URBROJ: 517-05-2-3-20-2 od 19. ožujka 2020. godine od „Pro Silva“ d.o.o. zatražilo nadopunu zahtjeva na način da se zahtjev u potpunosti uskladi sa sadržajem zahtjeva propisanim člankom 48. stavkom 2. Zakona o zaštiti prirode, osobito da sadrži dopunu na način da se popis propisa uskladi sa propisima koji su na snazi, da se uskladi sa novom Uredbom o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/2019), dopuni poglavlje vezano uz strogo zaštićene vrste koje se nalaze u obuhvatu Programa i da se nadopune pojedina poglavlja vezano uz postupanje sa strogo zaštićenim vrstama. „Pro Silva“ d.o.o. je putem elektroničke pošte 18. travnja 2020. godine dostavio traženu nadopunu zahtjeva odnosno Programa.

Razmatranjem zahtjeva „Pro Silva“ d.o.o., kojim je zatražena provedba postupka prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, nakon uvida u dostavljene podatke i dokumentaciju te uvida u Uredbu o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19) utvrđeno je slijedeće.

Nositelj izrade Programa je Grad Sisak, Rimska 26, 44000 Sisak.

Obuhvat Programa odnosi se na područje Grada Siska u Sisačko-moslavačkoj županiji površine 5275 ha i odnosi se na nelovne površine (šumsko zemljište 802 ha, poljoprivredno zemljište 2232 ha, prometnice 39 ha, druge javne površine 2035 ha, ograđene višegodišnje nasade 21 ha, privredne objekte 16 ha i vode 130 ha). Program se donosi za razdoblje od 1. travnja 2019. godine do 31. ožujka 2029. godine.

Razlog za izradu Programa proizlazi iz Zakona o lovstvu (Narodne novine 99/18, 32/19) koji propisuje obvezu gospodarenja lovištem i divljači, a gospodarenje obuhvaća uzgoj, zaštitu, lov i korištenje divljači i njezinih dijelova kao i izradu, obnovu i reviziju lovnogospodarskih planova (lovnogospodarska osnova, program uzgoja divljači i program zaštite divljači). Program zaštite divljači je planski dokument kojim se uređuje zaštita i lov divljači na površinama na kojima je zabranjeno ustanovljenje lovišta.

Aktivnosti koje se planiraju Programom odnose se na: promatranje i prebrojavanje divljači tijekom cijele godine, pronalazak uginule ili ozlijeđene strogo zaštićene životinjske vrste i dojava nadležnom Ministarstvu, smanjenje broja divljači kada zbog prevelike gustoće dolazi do gospodarski nedopustivih šteta, obavljanje odstrjela lovne divljači, izlučenje, odstrjel i upotreba živolovki, provedba preventivnih, dijagnostičkih, kurativnih i higijensko-zdravstvenih mjera radi zdravstvene zaštite divljači, ljudi i stoke, edukacija stanovništva za pravilan izbor i primjenu zaštitnih sredstava u poljoprivrednoj i šumarskoj proizvodnji i zaštita usjeva i nasada izgonom divljači te uporabom zaštitnih sredstava i plašila, uz osobitu pažnju na strogo zaštićene vrste, ciljne vrste područja i ciljeve očuvanja ekološke mreže.

Na području obuhvata Programa odnosno unutar administrativnih granica Grada Siska dijelom se nalaze tri područja zaštićena temeljem Zakona o zaštiti prirode: značajni krajobraz „Odransko polje“, značajni krajobraz „Kotar – Stari gaj“ i Park prirode „Lonjsko polje“.

Na području obuhvata Programa dijelom se, sukladno Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže nalazi nekoliko područja ekološke mreže: područja očuvanja značajna za ptice (POP) HR1000003 Turopolje i HR1000004 Donja Posavina i područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2000415 Odransko polje, HR2001211 Sava nizvodno od Hrušćice, HR2000642 Kupa i HR2000416 Lonjsko polje. Na udaljenosti od oko 100 m od obuhvata programa nalazi se područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2001342 Područje oko spilje Gradusa. Na udaljenost od oko 200 - 300 m nalazi se područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2000420 Sunjsko polje.

Zbog karaktera aktivnosti planiranih Programom te udaljenosti područja ekološke mreže izvan dosega utjecaja aktivnosti ne očekuju se značajni negativni utjecaji na ciljne vrste i stanišne tipove odnosno ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže HR2000420 Sunjsko polje i HR2001342 Područje oko spilje Gradusa.

Zbog karaktera aktivnosti te razloga da su ciljne vrste i ciljni stanišni tipovi područja ekološke mreže HR2001211 Sava nizvodno od Hrušćice i HR2000642 Kupa vezani uz vodena staništa i vodu ne očekuje se značajni negativni utjecaj niti na ova područja ekološke mreže. Također provedbom aktivnosti planiranih Programom neće se uzrokovati gubitak ciljnih stanišnih tipova niti staništa pogodnih za ciljne vrste. U slučaju nailaska na vidru (*Lutra lutra*) ciljnu vrstu područja ekološke HR2000642 Kupa mreže prekinuti će se aktivnosti planirane Programom.

Aktivnosti kao npr. izgon divljači upotrebom zaštitnih sredstava, plašila, korištenjem selektivnih živolovki, smanjenje broja divljači odstrelom lovne divljači ili korištenjem živolovki mogle bi u vidu uznemiravanja negativno utjecati na ciljne vrste ptica područja ekološke mreže HR1000003 Turopolje i HR1000004 Donja Posavina te na ciljne vrste šišmiša, vidru (*Lutra lutra*) i dabra (*Castor fiber*) ciljne vrste područja ekološke mreže HR2000415 Odransko polje i HR2000416 Lonjsko polje. Budući da Program obuhvaća samo mali dio ovih područja područja ekološke mreže uz naselja te uvažavajući ekološke zahtjeve ovih ciljnih vrsta, kao i njihovu rasprostranjenost te položaj područja ekološke mreže najvećim dijelom izvan dosega mogućih utjecaja provedbe Programa, razloge da se aktivnosti planirane Programom neće provoditi u radijusu od 300 m od aktivnih gnijezda ptica grabljivica, kao niti crne rode i bijele rode, da će se obustaviti aktivnosti u radijusu od 300 m u slučaju nailaska na vidru ili nastambu vidre ne očekuju se značajni negativni utjecaji na ciljne vrste i ciljne stanišne tipove odnosno na ciljeve očuvanja i cjelovitost ovih područja ekološke mreže. Također provedbom aktivnosti planiranih Programom neće se uzrokovati gubitak ciljnih stanišnih tipova niti staništa pogodnih za ciljne vrste stoga se ne očekuje značajni negativni utjecaj na ciljne vrste riba, vodozemaca i kukaca niti na ciljne stanišne tipove ovih područja ekološke mreže.

Slijedom navedenog utvrđeno je da se za Program odnosno aktivnosti planirane Programom može isključiti značajne negativne utjecaje na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže i da nije potrebno provesti glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu te je riješeno kao u izreci.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom aktom, KLASA: 351-03/18-04/487, URBROJ: 517-06-2-1-2-18-2 od 7. svibnja 2018. godine očitovale se da sukladno odredbama Zakona o zaštiti okoliša (Narodne novine, broj 80/13, 153/13, 78/15, 12/18, 118/18) lovstvo nije područje za koje se obvezno provode postupci strateške procjene utjecaja na okoliš ili ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš.

Člankom 46. stavkom 1. Zakona o zaštiti prirode propisano je da Ministarstvo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Nadalje člankom 48. stavkom 5. Zakona o zaštiti prirode propisano je da ako Ministarstvo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija plan ili program prihvatljiva za ekološku mrežu.

Člankom 48. stavkom 7. Zakona o zaštiti prirode propisano je da rješenje iz stavka 5. i 6. tog članka sadrži podatke o strategiji, planu ili programu, podatke o ekološkoj mreži, obrazloženje razloga na temelju kojih je isključena mogućnost značajnih negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže ili obrazloženje razloga na temelju kojih je utvrđena obveza provedbe Glavne ocjene.

Člankom 48. stavkom 8. Zakona o zaštiti prirode propisano je da rješenje iz stavka 5. i 6. tog članka sadrži i uvjete zaštite prirode ako se radi o strategiji, planu ili programu u čijem se obuhvatu nalaze zaštićena područja, strogo zaštićene vrste i/ili ugroženi i rijetki stanišni tipovi za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže.

U skladu sa člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

Temeljem Zakona o upravnim pristojbama (Narodne novine, broj 115/16) upravna pristojba na ovo Rješenje je naplaćena.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU

Ovo Rješenje je izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



Dostaviti:

1. „Pro Silva“ d.o.o., Trg Senjskih uskoka 1-2, 10020 Zagreb (R s povratnicom)
2. Grad Sisak, Rimska 26, 44000 Sisak (R s povratnicom)
3. Ministarstvo poljoprivrede, Uprava šumarstva, lovstva i drvne industrije
Planinska 2a, 10000 Zagreb
4. U spis predmeta, ovdje

